

Protokół Nr XV/08

z sesji Rady Miejskiej w Dobrej odbytej 9 maja 2008 r. w sali konferencyjnej Domu Kultury w Dobrej

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Janicki o godz. 9¹⁰ otworzył XV sesję Rady Miejskiej w Dobrej. Powitał zaproszonych gości: Burmistrza Dobrej – p. Andrzeja Piątkowskiego, Z-cę Burmistrza Dobrej – p. Jacka Gajewskiego, Skarbnika Dobrej – p. Beatę Kmieć.

Przewodniczący Paweł Janicki stwierdził, że na stan 15 radnych Rady Miejskiej w Dobrej w sesji bierze udział 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały. Listy obecności radnych i zaproszonych gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. Protokołowała obrady – Barbara Wituła – inspektor UM w Dobrej.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Dobrej Paweł Janicki przedstawił wniosek Burmistrza Dobrej w sprawie zwołania sesji, stwierdzając, iż sesja została zwołana na wniosek Burmistrza. Wniosek Burmistrza stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Burmistrz Dobrej wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 8 projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia stawek opłaty targowej, zarządzenia jej poboru w drodze inkasa, określenia inkasenta i wysokości wynagrodzenia za inkaso. Ze względu na szereg okoliczności w tym m.in. nieobecność inkasenta powstaje sytuacja, że brak jest osoby uprawnionej do poboru opłaty targowej. Wprowadzenie drugiego inkasenta umożliwi stałe i systematyczne pobieranie opłaty. Ze względu na brak możliwości prawnej wyznaczenia inkasenta jedynie w zastępstwie za nieobecnego istnieje potrzeba wyznaczenia stałego inkasenta. Przydział zadań związanych z poborem opłaty na targowisku odpowiednio do potrzeb następować będzie w drodze decyzji kierowniczych Burmistrza. Na drugiego inkasenta zaproponował również pracownika Urzędu p. Józefa Hausmana. Zaproponowana zmiana została jednogłośnie przyjęta przez Radę tj. na 15 radnych obecnych na sali podczas głosowania „za” głosowali wszyscy radni (15 radnych).

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad XV sesji Rady Miejskiej w Dobrej.

Porządek obrad.

- 1) Otwarcie Sesji.
- 2) Stwierdzenie quorum.
- 3) Przedstawienie porządku obrad.
- 4) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
- 5) Interpelacje i zapytania radnych.
- 6) Sprawy samorządu.
- 7) Sprawozdanie Burmistrza Dobrej z realizacji uchwał i działalności międzysesyjnej.
- 8) Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) *wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Dobra do realizacji projektu pn. „Myślę, więc jestem” oraz zawarcia stosownego porozumienia w tym względzie – Nr XV/125/08*
 - 2) *zmiany uchwały dotyczącej określenia stawek opłaty targowej, zarządzenia jej poboru w drodze inkasa, określenia inkasenta i wysokości wynagrodzenia za inkaso Nr XV/126/08*
- 9) Wyrażenie opinii dot. obszarów Natura 2000
- 10) Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych
- 11) Wolne wnioski.
- 12) Zamknięcie obrad.

ad: 1, 2, 3.

Jak wyżej.

ad: 4.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Paweł Janicki poinformował, że protokół nr XIV/08 poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Dobrej odbytej w dniu 25 kwietnia 2008 r. był wyłożony do wglądu w biurze Rady oraz przed posiedzeniem Rady, wszyscy radni mogli zapoznać się z jego treścią i wnieść uwagi.

Do otwarcia sesji uwag takich nie zgłoszono i przewodniczący wnioskował o przyjęcie „Protokołu nr XIV/08” bez odczytywania. Po przeprowadzonym głosowaniu przewodniczący stwierdził, że protokół został jednogłośnie przyjęty przez Radę tj. na 15 radnych obecnych na sali podczas głosowania za jego przyjęciem głosowało 15 radnych, nie było głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

ad: 5.

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Wiesław Ignaczak poruszył sprawy:

- porządku przed remizą w Żeronicach,
- dokończenia ocieplenia w budynku ŚDS w Żeronicach
- oraz zwrócił się z prośbą by jednocześnie z równiarką przechodził wał, było to praktykowane w ubiegłym roku i zdało egzamin.

Radny Jan Dzierdzicki poruszył sprawę uszkodzonej drogi w kierunku do Chrapczewa, zaproponował aby dziury, które powstały na tej drodze zalać asfaltem.

Radny Mariusz Musialik ponownie zasygnalizował sprawę przepustów na drodze w Rzymsku, gdy przyjdą deszcze droga ta będzie nieprzejezdna. Zwrócił się również z pytaniem odnośnie drogi tłuczniowej, jest dwa lata gwarancji, czy wykonawca przez ten okres będzie naprawiał tą drogę, czy będzie to robione w ramach obowiązków Gminy.

Radny Rafał Pietrzak zwrócił się z pytaniem, ponieważ Burmistrz brał udział w Walnym Zgromadzeniu czy udzielone zostało absolutorium Miejsko-Gminnemu Związkowi Wodociągów i Kanalizacji w Koninie. Podziękował za postawienie znaków w miejscowości Mikulice, choć sprawa była zgłaszana bardzo dawno.

Przewodniczący Paweł Janicki poprosił o wyjaśnienie, jak długo potrwać i jak przebiegają prace na ul. Narutowicza, ponieważ są głosy mieszkańców, że zbyt długo to trwa.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Dobrej poinformował, że odpowiedzi na wszystkie interpelacje i zapytania radnych zostaną udzielone w pkt.10.

ad: 6.

Sprawy samorządu.

Przewodniczący Paweł Janicki zaproponował przejście do realizacji pkt.7,

ze względu na brak przedstawicieli samorządu.

ad: 7.

**Sprawozdanie Burmistrza Dobrej z działalności
międzysesyjnej.**

Burmistrz Dobrej p. Andrzej Piątkowski poinformował, że sprawozdanie dotyczy okresu od 26 kwietnia 2008 roku do 8 maja 2008 r.

Poinformował również, że na ostatniej sesji mówił na temat przetargu na drogę w Miłkowicach. Przetarg ten został rozstrzygnięty, ale jeden z oferentów, który był na drugim miejscu odwołał się i muszą być wszczęte kolejne procedury, co w szczególności komplikuje wszystkie działania. Na zadanie na drogę w Miłkowicach przydzielone zostały środki z FOGR-u w kwocie 169 tys. zł, i dokład nie będzie rozliczone Rzymko BG i Miłkowice, Gmina nie będzie mogła ubiegać się o następne środki a zamierzano ubiegać się o środki na drogę w Strachocicach.

Procedury zostały rozpoczęte, trzeba odpowiedzieć na wszystkie pytania osobie, która kwestionowała przetarg. Odpowiedź może nie zadowolić odwołującego, i wówczas będzie nadal się odwoływać, a co najgorsze może się zdarzyć, ogłoszenie kolejnego przetargu na drogę w Miłkowicach, kolejne procedury i odwołania. Zwrócił uwagę, że druga oferta była droższa o około 50 tys zł.

Poinformował też na temat spotkania z księżmi z kościołów z gminy Dobra, którzy dopominają się o wsparcie ze strony rady miejskiej. Zaproponował, żeby na następnej sesji przyjąć kryteria w tej sprawie, a następnie jaka będzie decyzja podjąć uchwałę.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad: 8.

Podjęcie uchwał w sprawie:

**1. wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Dobra do
realizacji projektu pn. „ Myślę, więc jestem” oraz
zawarcia stosownego porozumienia w tym względzie**

Burmistrz Dobrej p. Andrzej Piątkowski zaproponował projekt uchwały, która rozpoczyna wszystkie procedury do nowego programu „ Myślę, więc jestem”. Procedury są takie same jak przy programie „Wszystko zaczyna się od marzeń”. Program finansowany jest w 100 % ze środków Unii Europejskiej i MEN-u. Zmienia się zakres tego programu, poprzedni realizowany był w regionie łódzkim i wielkopolskim. Ten program musi być realizowany przynajmniej w trzech regionach, dochodzi region opolski oraz trwają jeszcze negocjacje z dwoma regionami. Program będzie realizowany 4 lata i przeznaczona jest na to kwota 1 mln 700 tys. zł.

Przedstawił główne zadania tego programu. Program ukierunkowany jest na przedmioty matematyczno-przyrodnicze dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów przez okres 4 lata. Program korzystny będzie dla uczniów klas III i VI. Zajęcia odbywać się będą również z informatyki i języków obcych. Jest szansa, że będzie współpraca między gminami. Uczniowie będą mogli pojechać na wyższe uczelnie, rozmawiać z profesorami, by nauczyć się logicznego myślenia. Będą wyjazdy za granicę, aby szlifować języki. Nie będzie potrzeby kupowania komputerów, ponieważ szkoły w Dobrej i w Piekarach mają już pracownie komputerowe, a środki na poprawę bazy pójdą na co innego. Na pewno nie zabraknie nauczycielom pomysłów, żeby zachęcić uczniów do tych zajęć. Do 15 maja jest ostateczny termin złożenia wniosku, a w poniedziałek 12 maja o godz. 14-tej, jeśli Rada podejmie pozytywnie przedstawioną uchwałę, zostanie spisane porozumienie między gminami.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Paweł Janicki otworzył dyskusję nad przedstawioną propozycją, ponieważ projekt uchwały nie był omawiany na posiedzeniach Komisji Rady i nie mogą one przedstawić swoich opinii.

Przewodniczący zapytał na jaką sumę zostanie podpisany weksel przez naszą gminę.

Burmistrz odpowiedział, że trwają w tej sprawie cały czas negocjacje,

będzie to kwota 1. 700 tys zł na 4 lata. W porównaniu do poprzedniego programu, gdzie było 1.100 tys zł na rok, są to środki dużo mniejsze, ale zakres objęty programem będzie też dużo większy. Poprzednio odbywały się wycieczki i wyjazdy na szkołę zieloną, teraz też będą odbywać się wyjazdy na wspólne konkursy, uczelnie i za granicę, ale grupa dzieci i liczba proponowanych zajęć będzie nieporównywalna.

Radny Jan Dzierdzicki zapytał, jeśli gmina podpisze poręczenie na kwotę 1.700 tys. zł, to ile dostanie.

Burmistrz wyjaśnił, że poręczenie programu ze strony Rady jest po to, że gdyby doszło do zadłużeń finansowych lub jakieś zadanie nie byłoby zrealizowane, Gmina musi zwrócić tą kwotę. Do programu „Wszystko zaczyna się od marzeń” nie było zastrzeżeń, zapewnił, że będzie podobnie przy realizacji tego programu.

Radny Jan Dzierdzicki zaproponował przyjąć projekt uchwały, ponieważ program jest dobry.

Przewodniczący Rady zapytał, czy proponowana kwota do podpisania weksla nie powinna być podjęta uchwałą.

Burmistrz poinformował, że w sprawie programu będą proponowane następne uchwały, ta uchwała dotyczy wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu i podpisania porozumienia.

Przewodniczący Paweł Janicki zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Dobra do realizacji projektu pn. „Myślę, więc jestem” oraz zawarcia stosownego porozumienia w tym względzie, która została przyjęta przez Radę jednogłośnie tj. na 15 radnych obecnych na sali podczas głosowania „za” jej przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących” – nie zgłoszono.

Uchwała Nr XV/125/08 Rady Miejskiej w Dobrej z dnia 9.05.2008 r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Dobra do realizacji projektu pn. „Myślę, więc jestem” oraz zawarcia stosownego porozumienia w tym względzie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

**2) zmiany uchwały dotyczącej określenia stawek opłaty
targowej, zarządzenia jej poboru w drodze inkasa,
określenia inkasenta i wysokości wynagrodzenia za
inkaso**

Burmistrz Dobrej p. Andrzej Piątkowski poinformował, że w uchwale Nr V/27/07 Rady Miejskiej w Dobrej z dnia 22 lutego 2007 roku w sprawie określenia stawek opłaty targowej, zarządzenia jej poboru w drodze inkasa, określenia inkasenta i wysokości wynagrodzenia za inkaso § 2 pkt 2 otrzymuje brzmienie:

„ Inkasentami wyznacza się pracowników Urzędu p. Bogdana Bazana i p. Józefa Hausmana”.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Janicki otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Nie zgłoszono uwag.

Ze względu na brak głosów w dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia stawek opłaty targowej, zarządzenia jej poboru w drodze inkasa, określenia inkasenta i wysokości wynagrodzenia za inkaso, która została przyjęta przez Radę jednogłośnie tj. na 15 radnych obecnych na sali podczas głosowania za jej przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów „przeciw” i wstrzymujących nie było.

Uchwała Nr XV/126/08 Rady Miejskiej w Dobrej z dnia 9.05.2008 r. w sprawie określenia stawek opłaty targowej, zarządzenia jej poboru w drodze inkasa, określenia inkasenta i wysokości wynagrodzenia za inkaso stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

ad: 9.

Wyrażenie opinii dot. obszarów Natura 2000

Burmistrz Dobrej p. Andrzej Piątkowski przedstawił sprawę opinii Rady Miejskiej w sprawie zaopiniowania projektu listy specjalnej ochrony ptaków „Natura 2000”.

Oświadczył, że proponuje negatywne zaopiniowanie w części dotyczącej granic administracyjnych Gminy Dobra projektu listy proponowanej obszarów specjalnej ochrony ptaków „Natura 2000” znajdujących się na „Shadow List”.

P. Burmistrz wyjaśnił, że wszelkie planowane działania ochronne i formy ochrony na terenie przedmiotowego obszaru mogą być wprowadzone wyłącznie z poszanowaniem interesów właścicieli oraz osób i podmiotów władających.

Gmina strategicznie jest zainteresowana ochroną przyrody i rozwojem turystyki na swoim terenie, co jest nieodłączne z dalszym rozwojem gminy. Europejska Sieć Ekologiczna nie przeprowadziła żadnych konsultacji w tej sprawie ze społecznością lokalną mieszkającą wokół zbiornika.

Dodał, że do chwili obecnej nie są znane dokładne ograniczenia jakie ewentualnie wynikałyby z wprowadzenia w/w programu. Realizowanie zasad ochrony wynikających z programu „Natura 2000” na obszarach przylegających do zbiornika spowoduje konieczność odstąpienia od planów już przyjętych i realizowanych. Projekt granic nie uwzględnia pełnego aspektu przyrodniczego popartego dokumentacją uzasadniającą włączenie do obszaru „Natura 2000” wszystkich proponowanych terenów.

Oznajmił, że opinia zostanie przedstawiona Ministrowi Środowiska.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Dobrej Paweł Janicki po odczytaniu projektu opinii zarządził głosowanie. Zaproponował, aby została przyjęta zgodnie z projektem Burmistrza.

Radny Jan Dzierdzicki – zwrócił się z pytaniem, czy gmina planuje

jakieś inwestycje wokół zbiornika „Jeziorsko”.

Burmistrz odpowiedział, że w 2008 roku zapadną już decyzje, które wpłyną na poprawę warunków turystycznych na terenie naszej gminy nad zbiornikiem. Mamy inne tereny niż gm. Warta, Sieradz i Pęczniew, ale bez poprawy infrastruktury nie ściągniemy inwestorów. Muszą pojawić się inwestorzy.

Opinia negatywna w sprawie zaopiniowania projektu listy specjalnej ochrony ptaków „Natura 2000” została przyjęta przez Radę jednogłośnie tj. na 15 radnych obecnych na sali podczas głosowania za jej przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Opinia w sprawie zaopiniowania projektu listy specjalnej ochrony ptaków „Natura 2000” stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

pkt. 10.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Burmistrz udzielając odpowiedzi wyjaśnił:

- ocieplenie budynku ŚDS w Żeronicach - w kosztorysie, który był proponowany ocieplenie doszło dodatkowo, p. Kierownik Spychalska wie, że inwestycję tą musi zrobić we własnym zakresie, ze środków Wojewody, bez udziału gminy.**
- konieczność walca na drogach, zdania są podzielone, niektórzy twierdzą, że są to stracone pieniądze. Równiarka zaczęła prace od środy. Została wybrana najkorzystniejsza oferta p. Piętki. Jeśli będzie potrzeba, to walec zostanie ściągnięty.**
- Droga do Chrapczewa – wczoraj ta droga przez Zakład Gospodarki Komunalnej została naprawiona,**
- przepusty w Rzymsku, jeśli chodzi o rowy gminne, we wtorek był sołtys p.**

K. Kucharski u p. Olejnika, roboty zostały już zaplanowane. Jeśli chodzi o rowy przy drogach powiatowych, jest problem wyegzekwowania od Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych, rozmowy trwają, wysyłane są pisma, wszystko zależy od dobrej woli Dyrekcji.

- odnośnie drogi tuczniowej, jest w umowie, że wszystkie zastrzeżenia trzeba zgłaszać, a wykonawca w ramach gwarancji poprawi, chyba, że uszkodzenie nastąpi z winy użytkownika,**
- odnośnie Walnego Zgromadzenia MZWik w Koninie, na podstawie dotychczasowych działań, brak jest kompetencji, od półtora miesiąca członkowie zarządu, którymi są również burmistrzowie i wójtowie zaczynają egzekwować to co jest niezbędne. Od miesiąca docierają informacje, odnośnie dużego projektu wodno-kanalizacyjnego. Po dokładnej analizie jest propozycja, żeby w tym zakresie zostawić oczyszczalnię w Dobrej, hydrofornię w Dobrej, kolektor sanitarny, który będzie łączył Dobrą, następnie kolektor do Żeronic, poza tym kolektor do Chrapczewa, w ramach tego zadania planowany byłby remont hydroforni w Piekarach, zachowujemy wówczas efekt ekologiczny. Czy będzie taka możliwość, będzie wiadome po opracowaniu dokumentacji. Ewidentnie Gmina rezygnuje z dużego programu na kwotę około 19 mln zł, pozostaje przy kwocie ok. 6 mln zł. Z PROM-u zostanie zgłoszona hydrofornia w Rzymsku, wyłączona zostanie hydrofornia w Żeronicach i Potworowie. Kolektor sanitarny będzie kontynuowany poprzez etap VI część druga – ul. Dekerta. Plac Wojska Polskiego do Przedszkola – koszty ok. 600 tys zł.**

Absolutorium Zarządowi zostało udzielone, ale po wielu przykrych stwierdzeniach ze strony burmistrzów i wójtów.

- znak w Mikulicach, trudno rozmawia się ze Starostwem, wszystko dlatego, że nie mamy swojego radnego powiatowego, gminę też denerwowało, że tak długo trwa postawienie znaków**
- prace na ul. Narutowicza, można powiązać dwie sprawy, kolektor sanitarny, prace te się kończą, druga sprawa chodnik i dywanik na łączniku, dobrze, że wygrała ta sama firma, cena jest dużo mniejsza od innych, termin zakończenia koniec maja. Inspektor nadzoru jest bardzo często, są**

konsultacje i uzgodnienia.

Poinformował również, że na ukończeniu jest projekt na drogę w Rzymsku oraz opracowany został projekt na drogę w Strachocicach.

pkt: 11.

Wolne wnioski

Radny Jan Dzierdzicki – zwrócił się z prośbą o pomoc przy pracach ogrodzenia na stadionie.

Przewodniczący Paweł Janicki – złożył wniosek zabezpieczenia w budżecie kwoty 400 -500 zł na zorganizowanie bezpłatnej majówki. Klub „Wicher” chce zarobić, ale imprezę zarobkową można zorganizować w innym terminie. Poruszył również sprawę obchodów święta 3 maja, w tej uroczystości radni powinni brać udział.

Burmistrz – wyjaśnił, że jeśli chodzi o pomoc przy ogrodzeniu na stadionie, jest problem z przyjęciem osób na roboty publiczne. Marszałek nie dał środków Biurom Pracy na roboty publiczne. Jeśli zostanie zaangażowany Zakład Gospodarki Komunalnej, też chcą pieniądze.

Odnosnie obchodów uroczystości patriotycznych, trzeba zająć się problemem i wyjść z taką propozycją, aby trafić do społeczności lokalnej. Wyraził opinię, że majówka powinna odbyć się bezpłatnie.

Burmistrz zasygnalizował radnym problem Przedszkola w Dobrej. Po zatwierdzeniu projektów organizacyjnych, okazało się, że bardzo dużo dzieci chętnych jest do przedszkola w Dobrej. Pomieszczenia, którymi dysponuje przedszkole są niewystarczające. Zaproponował dwa rozwiązania: pierwsza koncepcja to przeprowadzić inwestycje w szkole, część pomieszczeń zostawić pod szatnię, , drugą część przeznaczyć na dwie izby lekcyjne i przenieść z pałacu jedną klasę, natomiast dwa pomieszczenia obok siebie przeznaczyć na oddział przedszkolny wraz z ubikacją i szatnią i wejście od strony wjazdu. Druga propozycja ,którą przedstawił to wyremontowanie garaży w Domu

Kultury po Stacji Pogotowia Medycznego, którzy przenoszą się do Ośrodka Zdrowia.

Zwrócił się z prośbą do radnych o zastanowienie się i wyrażenie opinii w tej sprawie.

pkt: 12.

Zamknięcie obrad.

W związku z tym, że porządek XV sesji Rady Miejskiej w Dobrej został wyczerpany, Przewodniczący Rady Miejskiej w Dobrej Paweł Janicki o godz. 11³⁰ zakończył obrady sesji dziękując wszystkim za przybycie i udział w obradach.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

(Nagrany przebieg sesji znajduje się w biurze Rady i będzie przechowywany przez okres 5 lat).

Protokółowała:

Przewodniczył: